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I und II 

vertauschen 
II - I 

I + II II + 2*I III - 2*II 

III/5 II - 3*III 

I- 2*III 

Angabe 



 

 

a) 

Das neutrale Element ist: 4 

a * 1 = 4  (1 =a) 

b * 2 = 4 (2=b) 

c * 3 = 4 (3=c) 

d * 4 =4  (4=d) 

b) 

a ⊗ 2 = b ⊗ 1 a ⊗ 3 = c ⊗ 1 a ⊗ 4 = d ⊗ 1  

3 = 3  2 = 2  1 =1 

b ⊗ 3 = c ⊗ 2 b ⊗ 4 = d ⊗ 2 c⊗ 4 = d ⊗ 3  

1 = 1  2 = 2  3 =3 

Ja. (man muss fuer alle Elemente pruefen!) 

c) 

 a *a‘ = e = a‘*a 

a * 1 = 4  b * 2 = 4  c * 3 = 4  d * 4 = 4 

       4 = 4                  4 = 4             4 = 4         4 = 4  

a‘ ist inverse zu 1             b‘ ist inverse zu 2 c‘ ist inverse zu 3       d‘ ist inverse zu 4 



d)            e)   

  

 

 

 

d) Ja, weil wir nur 3,4 Elemente haben. 

c x 3 = 4 d x 3 = 3 

c x 4 = 3 d x 4 = 4 ∈ {3,4} 

 

e) Nein, weil wir auch 1 Elemente drinnen haben. 

b x 3 = 1   

c x 2 = 1 ∉ {2,3,4} 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⊗ 1 2 3 4 

 a 4 3 2 1 
b 3 4 1 2 
c 2 1 4 3 
d 1 2 3 4 

⊗ 1 2 3 4 

 a 4 3 2 1 
b 3 4 1 2 
c 2 1 4 3 
d 1 2 3 4 



 


